
2017D27308 Verslag houdende een lijst van vragen 

De algemene commissie voor Wonen en Rijksdienst heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Konink-
rijksrelaties over de Vaststelling van de begrotingsstaten van Wonen 
en Rijksdienst (XVIII) voor het jaar 2018 (Kamerstuk 34 775 XVIII, 
nr. 2 ). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Geurts 

De griffier van de commissie,
Van der Leeden 
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Nr. Vraag 

1 Van hoeveel huurwoningen zijn de huurprijzen zijn gedaald als 
gevolg van de inkomensafhankelijke huurverhoging sinds de 
invoering ervan? En wat is de verwachting voor 2018? 

2 Welke gemiddelde huurprijs van sociale huurwoningen wordt 
verwacht voor 2018? En welke huurverhogingen horen daarbij? 

3 Hoeveel sociale huurwoningen zijn geliberaliseerd sinds 2013? 
Hoeveel sociale huurwoningen zullen naar verwachting worden 
geliberaliseerd in 2018? 

4 Hoeveel sociale huurwoningen zijn verkocht sinds 2013 aan 
derden, niet zijnde de zittende huurder of andere toegelaten 
instellingen? Hoeveel sociale huurwoningen zullen naar verwach-
ting worden verkocht in 2018? 

5 Hoeveel sociale huurwoningen zijn en worden gebouwd in 2017 en 
2018, graag uitgesplitst per jaar? En hoe is de ontwikkeling van de 
bouw van sociale huurwoningen geweest sinds 2013? Graag in 
concrete aantallen en afgegeven bouwvergunningen. 

6 Hoeveel sociale huurwoningen worden gebouwd in 2018 door 
woningcorporaties? En hoe is de ontwikkeling van de bouw van 
sociale huurwoningen door woningcorporaties geweest sinds 
2013? 

7 Hoeveel woningen zijn gesloopt sinds 2013? Graag een overzicht 
per woningsoort: sociale huurwoningen, particuliere huurwonin-
gen, koopwoningen en boerderijen. 

8 Hoeveel woningen staan momenteel «onder water», en hoe is deze 
ontwikkeling geweest sinds 2013? Graag uitgesplitst per jaar en 
per inkomensgroep. 

9 wat zijn de gemiddelde bouwkosten van een sociale huurwoning 
met een huurprijs onder de aftoppingsgrens? 

10 Hoeveel vennootschapsbelasting betalen woningcorporaties per 
jaar? Wat is de raming voor 2018? 

11 Hoeveel overdrachtsbelasting betalen woningcorporaties per jaar? 
Wat is de raming voor 2018? 

12 Hoeveel geld is in 2018 beschikbaar voor de wijkenaanpak? 
13 Hoeveel banen in de bouw zijn er bijgekomen in 2016 en in 2017? 

En wat is de verwachting voor 2018? Om wat voor soort banen 
gaat het? 

14 Hoeveel bouwvakkers werken momenteel als zzp’er in de bouw? 
15 Hoeveel zullen verhuurders moeten betalen voor de diensten van 

de Huurcommissie? 
16 Welke ICT-projecten lopen of zijn in voorbereiding bij zowel het 

departement als uitvoerende organisaties van het departement? 
17 Hoe groot is de omvang van de ICT-projecten, hoe lang is de 

(verwachte) looptijd van deze projecten en heeft het Bureau 
ICT-toetsing (BIT) over deze projecten advies uitgebracht? Zo ja, in 
hoeverre luidde dit advies positief of negatief? 

18 Welke ICT- projecten zijn in de laatste jaren succesvol afgerond en 
welke zijn als mislukt aan te merken? 

19 Wat hebben de inspanningen van abtenaren en de Minister zelf om 
in het buitenland op zoek te gaan naar investeerders voor de 
Nederlandse woningmarkt opgeleverd, en wat staat er op dat 
gebied te gebeuren in 2018? 

20 In welke 3 gemeenten zijn de langste wachtlijsten voor sociale 
huurwoningen en waar de kortste? 

21 Kunt u de wachtlijsten voor sociale huurhuizen uitsplitsen per 
woningmarktregio? 

22 Wat zijn de gevolgen van het niet overnemen van de norm 
NEN7125? voor de verduurzaming van de woningmarkt? 

23 Hoeveel meer tijdelijke huurcontracten zijn er afgesloten in 2016 en 
in 2017? En wat is de verwachting voor 2018? 
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24 Wat is de gemiddelde oppervlakte van een eengezinswoning en 
van een meergezinswoningen in de sociale huursector bij 
nieuwbouw? 

25 Wat is de maximale termijn voor een nutsbedrijf om de energie- of 
wateraansluiting van een nieuwbouwhuis in een nieuwbouwpro-
ject aan te leggen? 

26 Vanaf wanneer gaat de termijn voor een nutsbedrijf om de energie- 
of wateraansluiting van een nieuwbouwhuis op te leveren lopen? 
Is dat wanneer de woning helemaal is opgeleverd? 

27 Wat is de stand van zaken omtrent de saneringstrajecten bij Vestia, 
Stichting Humanitas Huisvesting en Woonstichting Geertruiden-
berg? 

28 Is in de begroting rekening gehouden met gederfde inkomsten uit 
vennootschapsbelasting, in het geval fiscale verliezen van 
woningcorporaties worden overgenomen door andere 
woningcorporaties? 

29 Hoeveel woningcorporaties hebben inmiddels een juridisch 
scheidingsvoorstel, administratief scheidingsvoorstel, en/of 
afstotingsvoorstel voor DAEB- en niet-DAEB ingediend? En zijn er 
woningcorporaties die dit nog niet hebben gedaan? Zo ja, om 
hoeveel woningcorporaties gaat dit en kunt u toelichten waarom 
de voorstellen niet zijn ingediend? 

30 Wat is het percentage dure scheefwoners onder sociale huurders? 
31 Wat is het percentage goedkope scheefwoners onder sociale 

huurders? 
32 Wat is het percentage grote scheefwoners onder sociale huurders? 
33 Wat is het percentage kleine scheefwoners onder sociale 

huurders? 
34 Wat kost het om een gemiddelde corporatiewoning Nul-op-de-

Meter te maken? 
35 Wat kost het om een gemiddelde corporatiewoning energieneu-

traal te maken? 
36 Wat kost het om een Nul-op-de-Meter woning, energieneutraal te 

maken? 
37 Wat kost het om een gemiddelde corporatiewoning Energielabel B 

te maken? 
38 Hoeveel aanvragen zijn er in totaal gedaan voor het Fonds 

Energiebesparing Verhuurders? Hoeveel daarvan zijn gehono-
reerd? En voor welk bedrag? 

39 Hoe kan het dat de WOZ-waarde en de taxatiewaarde van een 
woning vaak enorm uiteen lopen? Is hiervan een overzicht op het 
niveau van de woningmarktregio? 

40 Hoeveel klachten zijn er, per jaar, de afgelopen jaren ingediend bij 
het Kifid aangaande hypotheekverstrekkers? En hoeveel over 
hypotheekadviseurs/intermediairs? In hoeveel procent van die 
gevallen is er in het voordeel van de klant besloten? 

41 Hoeveel belastingvoordeel is er in totaal genoten door de 
aftrekbaarheid van advieskosten voor hypotheekadvies? 

42 Kunt u aangeven hoe lang de wachtlijsten voor een sociale 
huurwoning zijn in de vier grote steden in de jaren 2011, 2012, 
2013, 2014, 2015, 2016 en zo mogelijk ook 2017? 

43 Kunt u aangeven hoeveel woningen zijn gebouwd door woningcor-
poraties in de jaren 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016 en tot najaar 
2017? 

44 Kunt u een overzicht geven van de gemiddelde huurstijging in de 
sociale huursector en de private huursector per jaar tussen 2011 en 
2017? 
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45 Kunt u aangeven hoeveel huurders «te goedkoop scheefwonen» 
(huurders die in een sociale huurwoning wonen, terwijl zij een 
inkomen boven de inkomensgrens voor sociale huurwoningen 
hebben)? 

46 Kunt u aangeven hoeveel huurders «te duur scheefwonen» 
(huurders die in een te duur sociaal huurhuis wonen voor hun 
inkomen, doordat hun inkomen is gedaald of zij in het verleden te 
hoge huurstijgingen hebben gehad)? 

47 Als de begrotingswet niet in werking is getreden op 1 januari, loopt 
dan de vorige begroting gewoon door? Kunnen ontvangers van 
begrotingsgeld hier rechten aan ontlenen? 

48 Klopt het dat baten-lasten diensten en agentschappen hetzelfde 
zijn? 

49 Klopt het dat baten-lasten diensten een sluitende begroting 
hebben? Klopt het dat het saldo bij realisatie niet op 0 hoeft te 
eindigen? Wat gebeurt er met een overschot of tekort? 

50 Klopt het dat de bedragen bij de baten-lastendiensten op blz. 3 
exclusief de apparaatsuitgaven zijn? 

51 Klopt het dat het overgrote deel van het geld van de begroting van 
Wonen en Rijksdienst naar begrotingsartikel 1 gaat? Klopt het dat 
dit voornamelijk de huurtoeslag is? 

52 Waarom wordt er onderscheid gemaakt tussen ondergrenzen (voor 
de toelichting) van beleidsmatige en technische mutaties? 

53 Hoe zal de loan to value zich ontwikkelen na 2018? 
54 Welke effecten worden bedoeld met de verlaging van de hypo-

theekrenteaftrek? Is er onderzoek gedaan naar de effecten hiervan? 
55 Welk deel van de inkomsten uit de begroting van Wonen en 

Rijksdienst wordt afgedragen door woningcorporaties? 
56 Kunt u aangeven hoe de grondslag van de Verhuurdersheffing zich 

heeft ontwikkeld? Klopt het dat deze kleiner is dan begroot en er 
dus minder heffingsplichtige woningen zijn? Ook gezien het 
WOZ-effect van € 85 mln dat een hogere stijging tot gevolg zou 
hebben. 

57 Kunt u aangeven wat de prognose van de opbrengt van de 
verhuurderheffing voor de jaren na 2018 is in miljoenen euro’s? 

58 Kunt u aangeven wat de prognose van de WOZ-ontwikkelingen 
voor de komende jaren is? 

59 Klopt het dat de recente huizenprijsstijgingen een opwaarts effect 
op de WOZ-waarden hebben en dat daarmee ook de verhuurder-
heffing opbrengst zal stijgen? 

60 Hoe wordt op de rijksbegroting een dergelijke WOZ-stijging 
gemitigeerd? Wordt het verhuurderheffing percentage hier ook op 
aangepast? Kunt u aangeven hoe dit zich dit verhoudt tot de 
gemeentelijke systematiek bij OZB-aanslagen? 

61 Kunt u aangeven wat er met de saneringsgelden van het voorma-
lige Centraal Fonds Volkshuisvesting is gebeurd? Zijn deze gelden 
inmiddels bij het WSW terechtgekomen? 

62 Kunt u aangeven wat er met «de begrotingsreserve sanering- en 
projecten woningcorporaties» is gebeurd? In de vorige rijksbegro-
ting (pagina 24) was te lezen dat deze middelen (€ 294 miljoen) 
worden aangehouden in een begrotingsreserve. 

63 Kunt u aangeven hoe de besparingen op de bedrijfslasten van de 
rijksdienst zich verhouden tot de besparingen op beïnvloedbare 
bedrijfslasten van woningcorporaties zoals gepubliceerd in de 
Aedes-Benchmark? 
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64 Klopt het dat de Autoriteit Financiële Markten (AFM) de loan to 
value zelf kan vaststellen? Wat zouden de voor- en nadelen zijn 
ervan zijn om deze bevoegdheid weer bij de Minister neer te 
leggen? 

65 Wat zouden de voor- en nadelen ervan zijn om de overheid zelf te 
laten bouwen, als een bepaalde doelstelling (bv. 100.000 nieuwe 
woningen per jaar) niet wordt gehaald? 

66 Hoeveel woningen (ook in percentages) telt het middenhuurseg-
ment? 

67 Welk deel van de woningen bestaat uit DAEB? Welk deel van de 
woningen bestaat uit niet-DAEB? 

68 Hoe wordt het onderscheid tussen DAEB en niet-DAEB precies 
gemaakt? Wie toetste hierop? 

69 Hoeveel kantoren met een oppervlakte van 100m2 of meer, met 
uitzondering van monumentale panden, hebben nu nog niet ten 
minste energielabel C? Van hoeveel van deze kantoren is het 
bekend dat zij plannen hebben om binnen 2023 minstens 
energielabel C te halen? Kunt u per regio aangeven hoeveel 
kantoren nog niet minstens energielabel C hebben? 

70 Hoeveel van deze panden zijn in het bezit van het Rijk? 
71 Wat gebeurt er met de kantoren met een oppervlakte van 100m2 of 

meer, met uitzondering van monumentale panden, die in 2023 nog 
geen ten minste energielabel C? Verwacht u een toename van 
leegstand? 

72 Hoeveel procent van de huishoudens heeft volgens de meest 
recente cijfers een restschuld? 

73 Wat is de gemiddelde loan te value (LTV) bij het afsluiten van een 
hypotheek voor een nieuwe woning? Hoeveel procent van de 
hypotheekaanvragers maakt gebruik van de maximale ruimte van 
101% van de LTV? 

74 Hoeveel procent van de huizenkopers die in aanmerking komen 
voor het afsluiten van een hypotheek met NHG kiest daar niet 
voor? Kunt u dit percentage ook voor de afgelopen vijf jaar geven? 

75 Wanneer zullen de 1 miljoen zeer energiezuinige woningen naar 
verwachting gereed zijn? 

76 Welke wetsaanpassingen zijn vereist voor de verplichting van label 
C voor kantoren in 2023? 

77 Wat blijft er nog over van de Woningwet na integratie van 
belangrijke delen hiervan in de Omgevingswet? 

78 Gaat er een verplichting gelden van label A in 2030? Voor elke 
gebouwen gaat dit gelden? Hoe gaat deze verplichting gehand-
haafd worden? 

79 Betekent de nieuwe Wet normalisering rechtspositie ambtenaren 
een verslechtering van de rechtspositie van Rijksambtenaren? Op 
welke punten is de Wnra een verslechtering? 

80 Op welke manier krijgt de aandacht voor een meer diverse 
samenstelling van het Rijksoverheidspersoneel gestalte? Welke 
doelstellingen bestaan er op dit gebied? 

81 Hoe kan de afdracht NHG verklaard worden? Waarom wordt er in 
de komende jaren geen afdracht NHG verwacht? 

82 Op welke manier wordt concreet de kennis en ervaring op 
ICT-gebied gedeeld binnen de verscheidene ministeries? 

83 Hoeveel extra kosten voor de rijksoverheid brengt de financiering 
van de huurcommissie per jaar met zich mee wanneer de 
voorgestelde nieuwe wijze van bekostiging niet wordt ingevoerd? 
Is voor de begroting van 2018 hier rekening mee gehouden? Of kan 
dit een extra kostenpost opleveren nu de behandeling van deze 
wet controversieel is verklaard? 
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84 Hoeveel statushouders wachten nog in een asielzoekerscentrum of 
tijdelijke huisvesting op definitieve huisvesting? 

85 Klopt het dat er in 2010 een doelstelling was van 100% duurzaam 
inkopen bij de rijksoverheid? Waarom is deze doelstelling 
losgelaten? Hoe ziet deze doelstelling er op dit moment uit? 

86 Worden het Integraal Afwegingskader (IAK) en de Markt Effecten 
Toets (MET) ook toegepast bij de vraag of Rijksgebouwen en 
-terreinen wel of niet moeten worden geprivatiseerd? Welk 
afwegingskader wordt hierop toegepast? 

87 Waarom heeft er een storting van 30 miljoen euro plaats gevonden 
in de Stichting Waarborgfonds Eigen Woning (WEW)? 

88 Hoeveel geld wordt er in 2018 uitgegeven aan hypotheekrenteaf-
trek? Kunt u aangeven per inkomenscategorie hoe deze aftrek 
tussen verschillende huishoudens wordt verdeeld? 

89 Hoeveel woningen met een middenhuur zijn gerealiseerd in 2015, 
216 en 2017? En wat zijn de verwachtingen voor 2018? 

90 Wat is de stand van zaken m.b.t. de Wet kwaliteitsborging voor het 
bouwen? Is de privatisering van het bouwtoezicht nu definitief van 
de baan? 

91 Waarom wordt de achterborgstelling de komende jaren niet tot 
nauwelijks afgebouwd? 

92 Hoe vaak heeft het Waarborgfonds Sociale Woningbouw (WSW) al 
een beroep gedaan op de achtervang van het Rijk? 

93 Hoeveel bedraagt de begrotingsreserve voor de WEW in 2017 en 
2018? 

94 Wat zijn de voor- en nadelen van een fiscaal vereiste aflossing van 
50%, in plaats van de enige jaren geleden ingevoerde 100%? 

95 Klopt het dat de Stichting WEW winst maakt op de NHG? Hoeveel 
bedraagt deze winst? Betekent dit niet dat de premie voor de NHG 
te hoog is? 

96 Wat verklaart de oplopende trend van de uitgaven aan de 
huurtoeslag? 

97 Wat zijn de voor- en nadelen van een verdere verhoging van de 
heffingsvrije voet (voor de verhuurdersheffing) naar 100 en naar 
1000 woningen? 

98 Waarom is de woningwaarde waarover de verhuurdersheffing 
wordt geheven, gemaximeerd op 250.000 euro per woning? Leidt 
dit niet tot een prikkel om vooral duurdere woningen te bouwen? 

99 Hoeveel bedraagt de heffingsvermindering voor nieuwbouw van 
goedkope woningen? Hoeveel bedraagt de verruiming van de 
bestaande heffingsverminderingen? 

100 Hoeveel mensen zijn uiteindelijk aan een koopwoning gekomen 
dankzij de regeling Bevordering eigen woningbezit (BEW)? 

101 Op welke manier hebben het Rijk en de gemeenten invloed op het 
beleid van de woningcorporaties? Op welke manieren kunnen zij 
aan de noodrem trekken? Op welke manier kunnen zij bindende 
aanwijzingen geven aan de woningcorporaties? Op welke manier 
kunnen zij invloed uitoefenen op de samenstelling van de raden 
van bestuur en de raden van commissarissen van de woningcorpo-
raties? 

102 In hoeverre is het eigen woningbezit de afgelopen jaren toegeno-
men? Wat is de verdeling van de toename onder verschillende 
inkomens- en leeftijdsgroepen? 

103 In hoeverre wordt er gebruik gemaakt van de huisvestingsvoorzie-
ning statushouders? Wat is de verwachting voor het komende 
jaar? Waarom maken gemeenten zo weinig gebruik van de 
regeling? In hoeveel gemeenten worden statushouders nog steeds 
als voorrangscategorie behandeld? 

104 Hoeveel huurtoeslaggerechtigden worden verwacht in 2018? 
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105 Hoe groot was de instroom van mensen met recht op huurtoeslag 
in 2017 en hoeveel nieuwe instromers worden verwacht in 2018? 
Hoeveel mensen van de «instromers» heeft recht op huurtoeslag 
vanwege een daling in het inkomen? 

106 Hoe is de ontwikkeling van de huurtoeslag ten opzichte van de 
stijging van de huurprijzen geweest sinds 2010? 

107 In hoeverre stijgt de huurtoeslag mee met de huurverhogingen? 
108 De verhuurderheffing werd in vorige begrotingen voor 2 miljard 

ingeboekt vanaf 2018, hoe kan het nu 1,75 miljard euro zijn? 
109 Is het juist dat het verschil tussen de bruto en netto huur voor de 

verschillende types huishoudens groter is geworden? Komt dit 
door de huurtoeslag? Zo nee, wat is dan de oorzaak? 

110 Hoeveel euro geeft de overheid in 2018 uit aan de Huurcommissie? 
111 Welke verschuiving van posten wat betreft de Huurcommissie is er 

geweest en welke bedragen zijn daarmee gemoeid? 
112 Waarom wordt er een onderschrijding op de huurtoeslag verwacht 

van 105 miljoen euro, zoals blijkt uit de Miljoenennota en hoe 
verhoudt dat zich tot de overschrijdingen die er de afgelopen jaren 
zijn geweest? 

113 Hoe hoog is de stijging van de WOZ, zoals beschreven in de 
Miljoenennota en op welke manier werkt dit door in het tarief van 
de verhuurderheffing? Ofwel, hoeveel meer verhuurderheffing 
moeten corporaties betalen door een stijging van de WOZ-
waarden? 

114 Hoe hoog is de stijging van de WOZ, zoals beschreven in de 
Miljoenennota, en op welke manier werkt dit door de huurprijzen? 
Hoeveel zullen de huurprijzen stijgen door een hogere 
WOZ-waarde? 

115 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het opnemen van de 
NEN-norm 7125 ten aanzien van het effect op de energieprestatie 
van een gebouw? Klopt het dat die norm noodzakelijk is in verband 
met het meetellen bij de convenantafspraken van woningcorpora-
ties? 

116 Wat is de status met betrekking tot het wetsvoorstel kwaliteitsbor-
ging voor het bouwen? Wat zijn de scenario’s hoe aan de nog 
levende zorgpunten ten aanzien van het wetsvoorstel tegemoet 
kan worden gekomen? 

117 Welke categorieën zijn naast monumentale panden uitgezonderd 
van de verplichting voor kantoren van 100m2 of meer om in 2023 
minstens energielabel C te hebben? 

118 Waarom lopen de subsidies «Beleidsprogramma Woningbouw» en 
bijdrage aan agentschappen RVO «Beleidsprogramma Woning-
bouw» zo sterk af? 

119 Waarom worden aanvragen voor subsidie op energiebesparende 
maatregelen op volgorde van binnenkomst behandeld? 

120 Wat is het verschil tussen energieneutrale- en Nul op de Meterwo-
ningen met het oog op het behalen van de doelen van het Akkoord 
van Parijs in 2050? Is het mogelijk om van Nul op de Meterwonin-
gen, energieneutrale woningen te maken? Zo ja, welke kosten zijn 
daarmee gemoeid? 

121 Zou er niet meer in het Fonds Energiebesparing Huursector 
moeten zitten dan 414 duizend euro omdat de afgelopen jaren het 
budget niet is verbruikt en is doorgeschoven naar de afgelopen 
jaren? 

122 Wat wordt er in 2018 in totaal (extra) geïnvesteerd door het Rijk om 
de bouw van a. sociale huurwoningen b. middeldure huurwonin-
gen en c. koopwoningen te stimuleren? 
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123 Wat zijn de doelstellingen of verwachtingen als het gaat om te 
bouwen sociale huurwoningen, middeldure huurwoningen en 
koopwoningen in 2018? Wat is de verwachte vraag in 2018 naar 
deze categorieën woningen? Hoeveel is er – uitgesplitst naar deze 
categorieën – gebouwd in de jaren 2010–2017? 

124 Hoeveel projecten zijn geholpen door de drie verschillende 
Expertteams? 

125 Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot de expert-
teams Versnellen, Transformatie en Eigenbouw? Hoeveel projecten 
zijn er sinds de oprichting van elk van de expertteams geholpen? 
Hoeveel woningen zijn er per project gerealiseerd? 

126 Hoeveel zit er nog in Nationaal Energiebespaarfonds? 
127 Hoeveel in Stimuleringsregeling Energieprestatie Huursector? 
128 Vanuit Energieakkoord is afgesproken dat in 2018 en 2019 400 

miljoen beschikbaar moet zijn voor verduurzaming huursector; 
hoeveel is er in totaal voor de huursector beschikbaar en in welke 
potjes is dat onderverdeeld? 

129 Op welke wijze wordt het inkoopproces verder gedigitaliseerd bij 
het inkoopproces van het Rijk? Kan er toegelicht worden over wat 
voor een opdrachten het hier gaat? 

130 Kan de verandering in de bekostiging van de GDI-voorzieningen 
nader worden toegelicht? Wat is de achtergrond van het besluit 
van 17 februari 2017? Is hierover overleg geweest met de publieke 
en private organisaties die deze voorzieningen gebruiken? Wat 
waren hun reacties? 

131 Kan de omzetting van extern personeel naar ambtelijk personeel 
verder geconcretiseerd worden? Via welke programma’s wordt 
hier op ingezet? 

132 Hoeveel Rijksvastgoed is de afgelopen 5 jaar verkocht? Aan wie? 
Onder welke voorwaarden? Zijn op door het Rijk verkochte 
terreinen of in gebouwen woningen gerealiseerd of gaan die 
gerealiseerd worden? Hoeveel en in welke categorieën? Hoe 
stimuleert u in de voorwaarden bij verkoop dat er op deze 
terreinen of in deze gebouwen woningen worden gerealiseerd in 
lokale schaarse categorieën? 

133 Zijn de cijfers in de begroting gebaseerd op de huidige situatie of 
op de situatie zoals die na een eventuele wetswijziging van de 
Huurcommissie zal zijn? 

134 Is de verwachte datum van inwerkingtreding van de wijziging van 
de Uitvoeringswet huurprijzen woonruimte in verband met een 
verdere modernisering van de Huurcommissie en met de 
introductie van een verhuurderbijdrage (Kamerstukken II 2016–
2017 34 652, nr. 2) voor alle artikelen van de wet haalbaar? Zo nee, 
voor welke artikelen is de inwerkingtreding per 1 januari 2018 niet 
haalbaar? Wat zijn daar de gevolgen van? 

135 Klopt het dat u er in uw begroting van uitgaat dat de heffing ten 
behoeve van de huurcommissie per 2018 daadwerkelijk aan 
verhuurders wordt opgelegd? Hoe ver is dit voorstel op dit 
moment? 

136 Waarom heeft u in de begroting voor Wonen en Rijksdienst reeds 
een verhuurderbijdrage van woningcorporaties van € 5,185 
miljoen euro voor de huurcommissie opgenomen, aangezien het 
wetsvoorstel dat dit moet regelen immers controversieel is 
verklaard en nog niet door de beide Kamers is aangenomen? 

137 Heeft de u al inzichtelijk of de huurcommissie voldoende in staat is 
om de geschillenbeslechting tussen huurders en woningcorpora-
ties (zoals voorgesteld in het wijzigingsvoorstel van de Uitvoe-
ringswet huurprijzen woonruimte) op zich te nemen? 
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Nr. Vraag 

138 Hoe realistisch is de afname van de totale lasten van de Dienst 
Huurcommissie in het licht van de overschrijding van het 
begrootte bedrag dit jaar? 

139 Waarom is het demissionaire kabinet bij het optellen van de 
begroting vooruitgelopen op het aannemen van een wetswijziging 
die nog niet in behandeld door de Tweede Kamer, namelijk de 
Uitvoeringswet huurprijzen woonruimte in verband met een 
verdere modernisering van de Huurcommissie die een verhuurder-
bijdrage introduceert, en hoeveel euro is hiermee gemoeid? 

140 Hoeveel bezuinigt de overheid op de Huurcommissie in 2018, en 
welke wettelijke basis is daarvoor? 

141 Hoeveel euro zit er in Fonds Energiebesparing Huursector?
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